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Tegnap delelő« megkezdődő« 
a háromnapos beográdi eríckczid

Őfensége Papié régensáetceg áthallgatáson 
fogadta a áisliig yminiszter eket

„A Bülkán-konfesencia (örléneimi dáfum“
- írja a francia sajtó

GAFENCU ROMAN KÜLÜGY­
MINISZTER ÉRKEZÉSE
Beográtlból jelentik: Grigori Je 

Gafencu román külügyminiszter 
tegnap délelőtt 9 óra 20 perckor 
érkezett meg a beográdi pályaud­
varra, amelyet ebből az alkalom­
ból ünnepélyesen feldíszítettek. A 
román kültigymin sztert, aki Vik­
tor Kádere beográdi román nagy­
követ kíséretében érkezett, a pá­
lyaudvaron dr. Cincár-Markovics 
külügyminiszter, Szmillanics Milo- 
je osztályfőnök, Kosztics Vladimír 
tábornok, továbbá a balkán' álla­
mok beográdi követei és más elő­

kelőségek várták. Gafencu a pálya­
udvarról a Majestic-szá lodában 
foglalt lakására hajtatott

AZ ELSŐ ÉRTEKEZLET
A jugoszláv, román, görög és 

török külügyminiszterek első ta­
nácskozása tegnap délelőtt 11 óra­
kor kezdődött, miután a külügymi­
niszterek előbb beírták nevüket az 
udvari könyvbe. A külügyminiszté­
rium épületében lefolyt tanácsko­
zás 40 perc g tartott s azon hir sze­
rint csak a három nap munkarend­
jét fektették le.

A ROMAN KORMÁNY LAPJA
A BEOGRÁDI ÉRTEKEZLETRŐL
Bukarestből jelentik: Az egész 

román sajtó hangsúlyozza a beo­
grádi értekezlet nagy jelentőségét, 
amit a jugoszláv fővárosba sereg- 
’ett 200 külföld' újságíró is igazol. 
A lapok szerint az értekezlet ked­
vező légkörben folyik le.

A román kormány lapja, a »Ro­
mania« azt írja, hogy az értekezlet

nem hoz semmiféle szenzációt, ha­
nem csak megerősíti a négy szö­
vetséges állam össztarfását s össz­
hangba hozza tevékenységüket a 
Balkán békéjének és semlegességé­
nek megóvása érdekében. Olaszor­
szág szerepe — írja a lap — a Du- 
namedence és a Balkán nemzetközi 
életében nagyjelentőségű s ugyszól- 

I ván döntő tényező a jószomszédi 
viszony megőrzésére Európának 
ebben a részében.

„Ä Balkán-konferencia 
íöríénelmi dátum“

KiEiallnafáson és eiétien öíeaségo 
Pásle régesshefcegnél

őfensége Pávle régensherceg teg­
nap délelőtt féltlzenkettőkor ki­
hallgatáson fogadta a Beográdba 
érkezett külügyminisztereket, déli 
egy órakor pedig őfensége Pávle 
régensherceg és őfensége Olga her­
cegnő ebédet adott a tiszteletükre. 
Az ebédre a külföldi vendégeken 
kívül h vatalos volt Cvetkovics 
Dragisa miniszterelnök, dr. Macselc 
Vladkó helyettes miniszterelnök, 
dr. Korosec Antun a szenátus elnö­
ke s a politikai élet több más elő­
kelősége.

VACSORA A BEOGRÁDI
ROMAN KÖVETSÉGEN
A Balkán-értekezlet négy részt­

vevő külügyminisztere tegnap dél­
után 5 órakor a külügyminisztéri­
um épületében folytatta tanácsko­
zását.

Az esti műsoron társasvacsora 
szerepel, amelyet Kádere Viktor 
beográdi román nagykövet ad a 
ronián nagykövetség palotájában.

TARSASEBÉD A KÜLFÖLDI
ÚJSÁGÍRÓK TISZTELETÉRE
Predrag Milojevlcs sajtófőnök 

tegnap déli 1 órakor ebédet adott 
a jugoszláv fővárosba érkezett kül­
földi ujságrók tiszteletére. Az ebé­
den. mint volt újságírók, megjeleni

Gavrilovics volt szenátor és Groll 
Milán volt miniszter is.

Itt említjük meg, hogy a Beo­
grádba érkezett magyar hírlapírók 
száma kilencre emelkedett, bzony- 
ságául annak a nagy érdeklődés­
nek, amellyel a magyar küzvéle- í 
meny a beográdi értekezletet ki- i 
séri. Tegnap Budapestről Pálóczy- | 
Horváth György, Vajfa Ferenc és i 
Németh Imre hírlapírók érkeztek 
meg a jugoszláv fővárosba.

BULGARIA A BÉKE HIVE
ÉS ŐRE
Szófiából Jelenti az Avaia: Sa- 

radzsogiu török külügyminiszter a 
bolgár—jugoszláv határ átlépése­
kor fogadta a bolgár távirati iro­
da munkatársát, aki előtt többek 
közt a következőket mondta:

— Az én számomra mind g kel­
lemes és egyben hasznos Is, ha KJo- 
szeivanov dr. miniszterelnökkel ta- 
lálkozhatom. Abban a meggyőző­
désben hagyom el Bulgáriát, hogy 
a szorgalmas és bátor bolgár nép, 
a török néphez hasonlóan, nemcsak 
kimondott hive, hanem éber őre is 
esz a békének. Bulgária és Török­
ország is meg van győződve arról, 

agy a balkáni népek fejlődését és 
jólétét csak a béke biztosi that ja.

Párisból jelenti az Avala: A francia sajtó nagy figyelmet szentel 
a beográdi Balkán-konferenciának s valamennyi lap kiemeli annak 
nagy jelentőségét a mai viszonyok között.

Az »Excelsior« szer nt a Balká i-konferencia történelmi dátum. A 
konferenciától nem szabad hangzatos beszédeket és szenzációs hatá­
rozatokat várni, el enkezőleg — m ondja a lap — a Balkán-egyezmény 
négy országának államférfiai csőn Iben folytatják majd tanácskozá­
saikat. A konferencia a mai viszonyok közt próbaköve lesz annak, 
hogy a senVeges államok milyen m-rtékben értenek egyet nemcsak 
c'málet leg és jogilag, hanem gyak orlatilag is. Jugoszlávia kitűnő vi­
szonya Olaszországgal lehetővé te zl mindkét államnak, hogy előse­
gítsék a Dunamedence és a Balkán annyira kívánatos közeledését.

A »Popu aire« felveti a kérdést, milyen álláspontra helyezked k 
a mai viszonyok közt Magyarország és Bulgária. A cikkíró szerint a 
Balkán-konferencián bizonyára szó lesz a gazdasági kérdésekről is, 
ezek azonban csak másodrendüek politikai kérdések mellett.

Olaszország nem akar 
uj Balkán-blokkol

Római tudósítója tollából írja az 
Európáén Press: Itteni politikai kö­
rök érthető érdeklődéssel figyelik 
a Balkán-konferencia körül' ese­
ményeket. Mértékadó helyen hang­
súlyozzák, hogy a négy Ba kán-ál­
lam felelős államférfinak, külö­
nösen dr. Cincár-Markovicsnak 
nyilatkozata teljes összhangban 
van Olaszország politikájával. 
Olaszország nem helyeselné egy uj 
Balkán-blokk létesítését, mert azon 
a nézeten van, hogy a Balkán-álla­
mok legfőbb célja, hogy az euró­
pai viszállyal szemben megőrizzék 
semlegességüket Ennek a célnak 
nlAréoére előbb békésen ét fokoz»-

fosán rendező' keli minden problé­
mát, amihez természetesen bizo­
nyos idő kell.

Olaszország se meglepetést, se 
szenzációt nem vár Reográdból. 
Zz a konferencia azonban csak ak­
kor lehet eredményes, ha a politi­
kai és gazdasági kérdéseket nem 
alakítják át katona' kérdésekké.

A Balkán-egyezmény államai ez­
úttal bizonyosan számolnak Olasz­
ország uj helyzetével, mert ez Al­
bániával való kapcsolatai révén 
szintén balkáni hatalommá lett 
amelyet délről Görögország, észak­
keléiről pedig Jugoszlávia betérőt



Emcforszdg is a Szoilel 
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páDan is a Dalhánon
Összeüli a finn képviselőház — Nyugaton 

a helyzet változatlan
Athénből Jelent k: Ribbentrop né­

met birodalmi külügyminiszter a 
görög távirati Iroda munkatársá­
nak a következő nyilatkozatot ad­
ta: Se Németországnak, se a Szov­
jetnek nincs támadó szándéka Dél- 
keleteurópa és a Balkán egyetlen 
állama eilen sem. Ellenkezőleg a 
két nagyhatalomnak fontos érdeke 
fűződik ahhoz, hogy ezeket az or­
szágokat ne vonják be a háborúba 
s Európának ezen a részén megszi­
lárduljon a béke.

JAPAN FEGYVERKEZIK 
Tóklóból jelentik: A Japán kor­

mány a hadűgym niszter előtérj:sz- 
tésére hatéves tervet dolgozott ki 
a hadsereg és a tengerészet fejlesz­
tésére. Erre a cé'ra 11 milliárd yent 
fordítanak, amelynek fe'ét a hadse­
reg felfegyverzésére, felét pedig 
hadihajók építésére fordítják.

NYUGATON CSEND VAN 
A Havas-'roda jelentése szerint a 

nyugati harctéren nyugodtan lelt 
el a nap s a csendet csak jelenték­
telen tüzérségi tiiz zavart«!.

MIÉRT MONDOTT LE 
A BELGA VEZÉRKARI FŐNÖK?
Brüsszelbő! jelentik: A belga kép­

viselőház tegnapi ülésén az egyik 
ellenzéki képviselő kérdést intézett 
a kormányhoz, miért kellett lemon­
dania Van den Bergen vezérkari 
főnöknek. A nenuefvétíc’rnl m nisz­
ter vá’aszában kijelentette, hogy a 
lemondásnak semmlfé'e politikai 
vagy harcászati oka nem volt,

LÉGI FORGALOM 
MOSZKVA ÉS SZÓFIA KÖZÖTT
Szófiából jelentik: A szov.1eforosz 

légiforgalmi lársas,ág három meg­
bízottja a bolgár fővárosba érke­
zett. Az orosz kiküldötteknek fel­
adata a tavasszal meg nduló Mosz­
kva—Szófia közvetlen repülőjárat 
teclinikai előkészítése.

ÖSSZEÜLT
A FINN KÉPVTSE! OHAZ 
Helsinkiből Jelentik: A finn kép­

viselőház hosszabb szünet után csü­
törtök délután tartotta meg első 
ülését. A megnyitó beszédet finn és 
svéd nyelven egy lelkész-képvise'ő 
tartotta, majd Kalllo elnök emelke­
dett szólásra. Az ülés a f nn sza­
badság és függetlenség lelkes élte­
tésével fejeződött be.

FINNORSZÁG MEGSEGÍTÉSE
Londonból jelentik: Buttler kül­

ügyi államtitkár nyilatkozata sze­
rint a genfi népszövetségi határo­
zat értelmében a következő á'fa- 
mok segítik Finnországot: Argen- 
t'na, Ausztrá'la, Bolívia, Columb’a, 
Equator, Egyiptom .Franciaország, 
Haiti, Libéria, Mexikó, a Dílafri­

ll! TL.ER ÉS A NÉMET NÉP
Géniből jelentik: A Journal de 

Geneve londoni tudósítója hosszabb 
cikkben számol be arról a hatás­
ról, amelyet Hitler vezér és kancel­
lár minapi beszéde tett az angol 
körökre. Ezekben a körökben fel­
vetik a kérdést: M t gondol a né­
met nép most vezéréről? Egyben 
megadiák rá a feleletet azz.al, hogy 
Hitler befolyása feltétlen és teljes. 
Angliának tehát nemcsak Hitler el­
len, de minden egyes német ellen 
kell küzdenie.
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TÓTH EDE remek magyar népszínműve

A FALUROSSZA
Főszerepben: Dafka Margit, Gregus Zoltán,

Somogyi Erzsi, Rózsahegyi Malmán
RendeMe; Pásztor Béla A magyar lilmjyártás csodamüve!

Telelőn 40—31Jegyek előtétéiben az Uránia mozi pcnztázán’l kaphatók.
Condoshodiék Ideiében helyről!

BENZIN HELYETT GAZ
Amszterdamból jelenti a német 

távirati iroda: Londonból érkezett 
jelentések szerint Angliában a tár­
sas gépkocsikat ezentu’ benz n he­
lyeit gázzal hajtják, mert a nagy 
angol tarlályli:-jó-veszteségek kö­
vetkeztében egvre érezhetőbbé vá­
lik a benzinhiány. Erre az intézke­
désre a világháborúban csak 1917- 
ben, teliát a háború harmadik évé­
ben került sor, most pedig már a 
háború ötödik hónapjában szüksé­
gessé vált ez a korlátozás.

MBS I toraira
fordít arra a célra, hogy a kiske­
reskedelmi árakat a mostani szín­
vonalon szabályozza. Ez az erőfe­
szítés eddig sikerrel járt s az árak 
a szeptember—október—novembe­
ri 10 száza'ékos emelkedéstől elte­
kintve újabban nem emelkedtek. 
Az angol kormány célja az. mond­
ta Sir John Simon, hogy minden­
áron elkerülje az nflációt.

EBBEN AZ ÉVBEN VÉGE LESZ 
A HÁBORÚNAK?
iíopenhágából jelentik: Itteni po- 

l tikai körök Hitler legutóbbi be­
szédét úgy értelmezik, hogy Né-

Focke-rendszertől eltérőleg, a törzs 
és egymás fölött forognak. Kétszáz 
lóerejü motor hajtja őket. A víz­
szintes tengelyű repülögépszerü hu- 
zóesavar, amelytől sok helikopter 
építő nem tudott szabadulni, itt 

iányzik. Maguk az emelőcsavarok 
hajtják a gépet előre is, olyképpen, 
hogy megdőlve forognak. A járómii 
percenként 528 méteres sebességgel 
emelkedik fel a földről és

"450 méter magasságig juthat. 
Súlya 957 kg. és 173 kg. terhet emel. 
Legnagyobb vízszintes sebessége 172' 
km. óránként. Függélyes leszállás­
kor 43 kilométeres gyorsasággal ér

metország tavasszal olyan fokozott földet; ha azonban siklórepüléssel

ANGLIÁBAN GÁTAT VETNEK 
A DRÁGULÁSNAK
Londonból Jelenti az Ava'a: Sir 

John Simon tegnap az atsóházban 
kijelentette, hogy a kormány he-

liarci tevékenységbe kezd, hogy 
még ebben az évben eldöntse a há­
ború sorsát.

A »MEIN KAMPF« UJ ICIADASA 
Berlinből Jelentik: A napokban 

hagyta el a sajtót Hitler közismert 
könyvének, a »Mein Kampf«-nak 
uj kiadása. Általános feltűnést kel­
tett, hogy ebben az uj kiadásban is 
bcntinaradiak az oroszellenes kité­
telek, köztük az a mondat is, hogy 
a német—orosz szövetség a Német-

tenk nt egymillió font sterlinget' birodalom végét jelentené.

Mayyar embzr tervezte az „8.H.X.“ el,
az angolok csodálatos uj repülőgépét

(Newyork, január) A »Scientific 
American« cimü nagy newyorki tu­
dományos folyóirat, egy londoni re­
pülésügyi lap adatai nyomán érde­
kes beszámolót közöl az angolok uj- 
rendszerti csavarrepülőgépéről, az 
»A. H. X.«-röl, amelynek első példá­
nyai most kerülnek rmmka alá a re­
pülőgépgyárakban. Bennünket ma­
gyarokat annál közelebbről érdekel­
het ez a gép, mert

magyar ember, Asbóth Oszkár, 
Angliában élő gépészmérnök al­

kotása.
Az előkelő amerikai folyóirat így is 
emlékszik meg róla: »The Asboth- 
Helicopter». A járómti a közönséges

i nyosul a kivitel elé, hogy hossru 
1 évtizedek meddő kísérletezgetései 
: után csak az utóbbi években értek 
'el a feltalálók komolyabb eredmé­
nyeket. A legérdekesebb uj csavar­
repülő rendszerek egyike a német 
Focke-féle helikopter volt, amelyet 
feltalálója néhány esztendővel ez­
előtt mutatott be feltűnő sikerrel. A 
hosszúkás törzs két oldalán dolgozó 
két hatalmas emelőcsavar, az egyik 
próbauton

2500 méter magasra ragadta a 
gépet;

egy másik alkalommal ped’g hosszu- 
távu repülést végeztek vele. Mér- 
földes haladást jelentett ez az addi-

rendszerü, úgynevezett »sárkánygé- ! gi csavargépek néhány méteres ma-

vezetik, sebessége alig 18 kilométer; 
aránytalanul kisebb, mint a sár­
kánygépeké.

A szakértők természetesen most' 
kíváncsian várják, mennyire váltja 
be a magyar mérnök találmánya, az' 
»Asiboth-machine« a hozzáfűzött re­
ményeket.

Ieh9?-B mán lobban 
elsölélHeni londoni?

Londonból jelentik: Az elmúlt 
éjszaka kezdte meg a londoni rend­
őrség a motoros jármüvek újfajta 
vi'ág'tási rendjének ellenőrzését. 
Mindenütt kettőzött őrszemeket 
állítottak fel, ak'k egyenkint vizs­
gálták át az e'haladó autókat, hogy 
végrehajtották-e a rendeletet és az, 
újfajta világitóLámpákkal vannHc-e 
e'látva. Az ellenőrzés rendkívül szi­
gorú volt s rengeteg jármüvet szál­
lítottak be a városháza udvarára. 
A londoni »Mansion House«, a fő­
polgármesteri hivatal előtt 

tömegesen álltak az előállított 
kocsik.

Az éjszakai órákban repülőőrjá­
ratok c'rká'tak a nagyobb angol

pekkel« ellentétben, nekifutás nél­
kül, helyből szökik a magasba s 
mint bizonyos rovarok is teszik, 
mozdulatlanul megállhat a levegő­
ben. Helyettesítheti tehát a kötött 
megfigyelő léggömböket s előrelát­
hatólag

fontos szerephez jut majd a 
mostani háborúban is.

A helyből felszálló csavarrepülő­
gép régi, ma sem teljesen megoldott 
kérdése a légjárásnak. Pedig a szer­
kezet lényegével régóta tisztában 
vannak már a szakértők: mozdulat-

ki-gassági »rekordjai* és egy-két 
lométeres bakugrásai után.

Az »A. H. X.« nem az első eset, 
hogy magyar feltalálói készség mű­
ködik közre a csavargép tökéletesí­
tésében. Svachulay Sándor, a ma­
gyar repüléstőrténet egyik neves 
alakja, már 1916-ban szabadalmaz­
tatott egy ilyen rendszerű légijáró­
müvet. A világháború végefelé pe­
dig Petróezy István próbált ki egy 
megoldást (Petróezy—Kármán—Zu- 
rovecz-féle helikopter), amely több 
mint félórán át lebegett 50 méter

lan szárnyak helyett függélyes ten- magasságban. Ez akkoriban
kai Unió és Uruguay. Ausztrália a gelyü emelőcsavar forgatásával kell
brit birodalni' segélyen kívül még a gépet magasba emelni. Hanem

világraszóló sikert jelentett. 
Az »A. H. X.« szerkezetéről és

városok fölött, hogy ellenőrizzék a 
szigorított blackoutot. A London 
felett repü'ő megfigyelők egvönte-- 
íüen kijelentették, hogy háromféle 
világosságot észlelteké Imbolygó 
csillagokként ész'elték a járókelők 
lámpáinak visszfényét és az autók 
etompiíott fényét, 
ragyogó gyémántkőméként szik­
ráztak az állomások fütőházai, 

«ahol a mozdonyokat indulásra fü­
tik fel és végül le nem tompítható 
fényt árasztanak a villamoskocsik 
és a vonatok.

Az egyik repü'őtiszt, aki már öt. 
hónapja teljesít repülőszolgá'a'ot 
az angol városok fölött, kijelentet­
te, hogy’

a black-outot nem lehet söté­
tebbé tenni, mint amilyen je­

lenleg.
London oly,an sötét, hogy ha vala­
melyik gondatlan lakósa elfelejti 
lakószobájának ab'akát elfüggö­
nyözni, akkor annak fénye több-

külön 10 ml'lió fontot ajániott fel csak papiroson ilyen egyszerű ez. teljesítményéről ezeket közli az ame- j ezer méter távolságból is ragyogó 
* finn Vöröskeresztnek. I Gva.knrlntiJaí» annvi nohézsóff tor- rikai folyóirat: az emelőcsavarok, a: ORtllnttif ént vilánrí*I Gyakorlatilag annyi nehézség tor- rikai folyóirat: az emel őcsa varok, ai csillagként világit

m ssSeRi Äfte-Stt.
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Kislkloll
a bBográd-pelrovgrádl 

személyvonal
Petrovgrádról jelentik: A beográd
petrovgrádi személyvonat mozdo­

nya és hét kocsija csütörtökről pén­
tekre virradó éjszaka Debelyácsa 
állomásnál kisiklott A vonat, amely­
nek már hajnali 3 órakor Petrov- 
grádon kellett volna lennie, még a 
délutáni órákig nem érkezett meg. 
Közelebbi adatok egyelőre még is­
meretlenek.

Miss Unity Mitfocd 
es az angol 

szabadságjogod
Miss Unitiy Mtford ügye leg­

utóbb a lordok házát is foglalkoz­
tatta. A lelkes németbarátságáról 
hires fiatal hölgy Svájcon és Fran­
ciaországon át érkezett Angliába. 
Az angol hatóságok

óvóintézkedéseket foganatosí­
tottak,

Ttogy Milford érkezésével kapcso­
latban elejét vegyék minden rend­
zavarásnak. Katonaságot vezényel­
tek ki, s kordont vontak a pálya­
udvaron. Az angol közvélemény 
egy részét mélységesen felháborí­
totta a hatóságoknak ez a buzgal 
ma, annál is inkább, mert angol 
földön igy hangzott M ss Mitford 
első nyilatkozata: »örülök, hogy 
végre itthon vagyok, bár érzelmi­
leg a másik oldallal tartok.< A kis­
asszony látványos hazatéréséről az 
újságok szenzációs riportokban 
számoltak be, sőt filmfelvételek is 
készültek, amelyeket a londoni 
mozik filmh'radó keretében mu­
tattak be, sőt többek között No- 
azádon is vetítették.

A lordok házában lord Denman 
ezzel kapcsolatban interpellációt 
jegyzett be és kérte a kormányt, 
hogy rendelje el a filmhíradók cen­
zúráját. A kormány nevében lord 
Dufferin Ava válaszolt az interpel­
lációra. Elismerte ugyan, hogy

a k fogásolt film valóban re­
kordot állított fel szadista ke­

gyetlenségével,
ate még sem volt hajlandó a film­
híradó cenzúrájának bevezetésére.

— Ha a szabadsággal való visz- 
szaélés minden esetét arra használ­
tlónk fel, hogy fokozzuk a kor­
mány ellenőrzését, a cenzúrát, a 
szabadság megszükitését, rövid né­
hány év alatt a személyes szabad-, 
Ság minden biztosítéka megsemmi­
sülhet. Ha egyszer elindulunk eb­
ben az irányban, nagyon veszedel­
mes lejtőre kerülünk. Már pedig 
sem a csatatéren, sem a politiká­
ban nincs semmi, amiért érdeme­
sebb volna küzdeni, mint az egyéni 
szabadságért és a gondolatszabad­
ságért.

(Qpcftrelt Vjsőíj • te

F elmentették
o gyilkosságra való felhajtással 

vádolt veanyevói lányt
Petrovgrádról jelentik: A pet- 

rovgrádi törvényszék büntető ta­
nácsa előtt csütörtökön Gyurics 
Miroszlava 24 éves vranjevó leány 
állott vádlottként, aki ellen az ál­
lam ügyész gyilkosságra való fel­
bujtási kísérlet címén emelt vádat. 
A vádirat szerint a lány Bugarszki 
Márkó vranjevói gazdálkodónál 
szolgált, aki 6 hold földet és házat 
Íratott a nevére. A lánv nem győz­
te kivárni a vádlott halálát és ez­
ért 1938 és 1939 folyamán több íz­
ben felkereste dr. Cseremov Zsivo 
jin ottani községi orvost és kérte, 
hogy adjon be Bugarszkinak in­
jekcióval mérget, hogy meghaljon. 
Legutóbb 1939 október 3-án járt 
az orvosnál, aki azonban mint elő­
zőleg is, megtagadta a kérés telje­
sítését, m re Gyurics Miroszalava 
azt vá'aszolta, hogy 

majd ő végez Bugarszltival és 
mérget tölt a pálinkájába.

Két nap múlva Bugarszki pálinka 
ivás közben va'óban meghalt és az 
orvos, aki mindeddig nem vette 
komolyan a leány kérését, feljelen­
ést tett ellene a csendőrségen.
^ Eleinte azt gyanították, hogy 
Gyurics Miroszlava valóban meg­
mérgezte munkaadóját, hogy m - 
né! előbb a vagyon b rtokába jus 
son, de a bonco'ás megállapította, 
hogy Bugarszkit a szesz ölte meg 
Ugyanezt a megállapítást tette az

országos egészségügyi tanács, 
amely nem talált mérget az elhunyt 
belső szerveiben. Így csak gyi kos- 
ságra való felbujtási kísérlet címén 
vonták fe'elősségre a vádlottat.

Gyurics Miroszlava a bíróság 
előtt kijelentette, hogy nem érzi 
bűnösnek magát. Bugarszkiná! 
évekig szolgált és az azért hagyta 
rá vagyonát. Az idős gazdá kodó 
egyébként sokat részegeskedett és 
gyakran rosszul lett. Ilyenkor dr. 
Cseremov községi orvos kezelte 
injekciókkal. Miután 
Bugarszki részegségében rosszul 

bánt vele,
valóban többször kérte az orvost 
hogy adjon az öregnek injekciót 
amitől elmegy a kedve az ivástól 
még ha bele is hal. Sohasem gon 
dőlt arra, hogy akár maga meg 
mérgezze, akár pedig mással meg 
mérgeztesse Bugarszkit.

A bíróság kihallgatta dr. Csere- 
movot, aki kijelentette, hogy a 
vádlott leány soha sem szólította 
fel komoly formában, hogy ölje , 
meg Bugarszkit és nem is helyeze t 
jutalmat kilátásba. Ezért nem is 
ott jelentést róla mindadd'g, tnig ' 

nem értesült Bugarszki hirtelen ha- ' 
lábáról.

A bíróság még néhány jelenték- [ 
te'en tanú kihallgatása után meg­
hozta Ítéletét és felmentette Gyu­
rics Miroszlavát a vád alól.

L rtái
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ASPIRIN
tablettát

Nine» m A $ orvosság 
■ Aspirin“ elnevezéssel, csak 
• .. Bayer “.féle Aspirin. 
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Mi fótténid
a nemei uralom alá kerüli 

lengyelekkel?
<jreiser körzelvezető sajtóértekezlete

Hová megyünk szombaton,
febrilár 3-án ? Min tereseire a

nagy ha]ős bííra
amely a ,tHRAXNESt“ vendéglő összes ter­
meiben lesz. — A zenét Balog Oiza elsőrendű 
dzsez- cs na way-zene kara szólaltatja. A balon 

gyönyörködhet Mile szép énekszámaiban
Beléptídíj 5 din. Tánc reggelig I

(Berlin, február 1.) A német uralom 
alá kerü t lengyel lakosság sorsáról a 
külföldi propaganda által terjesztett 
híreknek elha ’gattatására sajtóérte­
kezletet tartottak a külföldi laptudósi - 
tók részire. Az értekezleten a Német­
országba b ekebe'ezett Warthe-tarto- 
mány körzetvezetője. Greiser, a dan- 
zigi szenátus volt elnöke nyilatkozott 
különböző kérdésekről. A szóbanforgó 
terület tudva'evően magában foglalja 
Posen tartományt, kikerekitve más 
lengyel területekkel, Lodz városával és 
Czentstohowával. a h'res bucsujáró- 
hellyel.

Elö’járóban Greiser kifejezést adott 
mély felháborodásának és megvetésé­
nek, amelyet azok iránt a lengyel kö­
rök iránt érez, amelyek a hadjárat ide­
jében nem átallották felégetni a fal­
vakat és szétduinl a bevonuló néme­
tek előtt a virágzó telepeket

— Ezeket az Intézkedéseket — mon­
dotta Greiser, aki a szóbanforgó tarto­
mányban született és az itt okozott 
pusztításokat emiatt fokozottabban el­
ítéli, —

nem lehet katonai óvó rendszabá­
lyokként elismerni,

mint ahogy csak felháborodással tölt­
heti el az embert az a terror, amelyet 
az említett lengyel körök a lengye'or­
szági német kisebbséggel szemben gya­
koroltak.

— Ennek el'enére Lengyelország 
meghódítása után a nemet katonai ha­
tóságok nem indítottak kicsinyes bosz- 
szuhadjáratot. Természetesen nem le­
hetett kesztyüskózzel eljárni, mert hi­
szen a rend helyreállításáról, szabadon 
járó eooosttevők •! fogásáról tm

büntetésiről vo't szó. Ez utóbbi esetben
vér Is folyt

A körzetvezető ezután a lengyel pap­
ság sorsáról terjesztett híresztelésekre 
tért át

— Teljesen légből kapottak azok a 
hírek, — mondotta — hogy a lengyel 
papokat bebörtönözték vagy legyilkol­
ták. Egy esetben vo't szükség arra, 
hogy papot ha’álra ítéljenek.

A gncscnl vikárius ellenállásra tá­
gította híveit és ezért a rögtöni télő 

bíróság kivégeztette.
Máskülönben csak azoknak a papok­
nak gyü't meg a bajuk a hatóságok­
kal, akik politikai propagandát foly­
tattak a német uralom ellen. Legtöbb­
jük ’ azonban nyomatékos figyelmezte­
tés után folytathatta tevékenységét.

Greiser most a jövő feladatairól be­
szélt:

— Legfontosabb feladatomat abban ; 
látom, — mondotta — hogy n vezeté- ! 
sem a'att álló területeket arra az ál-! 
lapotra fejesszem, amelyben 1918-ban' 
voltak. Ebből a szempontból

nagy szerep Jut a vlsszavándorló 
német tömegeknek.

de letelepítésük semmi esetre sem tör-

Eddig 34.000 balti és mintegy 40.000
volhynial német érkezett a Warthe 

tartományba.
A körzetvezető adatat szer nt a 

Warthe tartományban 3400 lengyel 
nagybirtok és 350.000 közép- és kis- 
birtok van. tíreiser a lengyel nagybir­
tokos, ó igen el it’lő hangon nyilatko­
zott és amikor a lengyel vezető réte­
geknek a német kisebbség ellen elkö­
vetett bűneiről beszélt, minduntalan 
ki eme'te, hogy

az alsóbb lengyel néposztályok nem 
vettek részt ezekben.

A kü földi sajlótudósitókat legin­
kább a körzetvezetőnek az a kijelen­
tése lepte meg, hogy

a lengy. paraszt, a kézműves ém a 
munkás tulajdonképpen örül annak.

hogy visszatérhetett a nemet biro­
dalomba.

A lengyel földműves — mondotta a 
körzetvezető — szinte vágyódik a né­
met b rodalom után, de nem Ülepítik 
at őket a regi birodalom területére 
csak egy részüket viszik át tavasszal 
alkalmi mezőgazdasági munkára.

Otto von Ilydebrerk

ténhetik a Warthe tartomány lengyel 
lakosságának elűzésével. Van ugyan 
néhány ezer lengyel, akik át akarná­
nak költözni a főkormnnyzóság terű 
telére, de kérdés, hogy megkapják-e 
az engedélyt. A Baltikumból (s a Vol- 
hyniábó! v sszatérő német lakosság ál- 
ami birtokokat fog kapni, továbbá 

azokat a birtokokat, amelyek lengyel 
katonák tulajdonában voltak, vagy 
amelyek bdrtolnoeaA eltűntek.

A hutai községtanács 
határozatai

Kliláról jelentik: A kulai köz­
ségtanács gyűlést tartott, amelyen a 
következőket határozták el: A rend­
őrök és szolgák lábbelivel ellátását 
tudomásul vette a tanács. Három 
kérvényezőt részint pénzzel, részint 
kenyérrel támogat a község. Tíz is­
kolaterem kitatarozására a katona­
ság után 2000 dinárt szavazott meg 
a tanács. 42 000 dinárt vettek fel * 
költségvetésbe hat előfogatos fize­
tésére. Elhatározta a községtanács, 
hogy beszerez egy kórházi autót, 
mely 60.000—80.000 dinárba kerül 
R. ICrsztur községe felhívta a Kuli 
járásbeli községeket, hogy a járás- 
bírósági épületben lévő üresen álló 
termet közös költségen fütsék be a 
várakozó és álldogáló közönség ré­
szére. A kulai községtanács az Idei 
téli időre 200 dinárt szavazott meg. 
A kórházi napi ellátási költségeket 
10 dinárról 12 dinárra emelték fel. 
A polgári iskola költségvetése az 
194041 évre 67.000 dinár. Uj építési 
bizottságot választottak: az első és 
másod községi elnököt, továbbá Pro- 
kecz Elek mérnököt és Sztojkov 
Stammir kőművesmestert. Az egész- 
s^ífűgyi hivatalba dr. Kósa György 
községi orvost vólaer tolták «vég,
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I.
ÉRDEKES POLITIKAI PLETY­

KA, hogy Korniss Gyula egyetemi 
tanár, a kínáló tudós a magyar kép­
viselőhúz volt elnöke, hosszabb lá­
togatást tett gróf Teleki Pál minisz­
terelnöknél Komlss Irr.rédy minisz­
terelnöksége alatt vált ki a kor­
mánypártból és tavaly májusban 
vonult vissza a politikai élettől. 
Ugyancsak a magyar min'sztsrel- 
noknél járt Bornemissza Géza, volt 
iparügyi mini sztár, aki állítólag fon­
tos megbízatást kap a közeljövőben.

II.
ÁLOMSZÉP sötétzöld amerikai 

luxuskocsi tűnt fel a minap Buda­
pest utcáin. A remek jármüvet mar- 
kánsarcu ur vezette, mesteri »uolán- 
kezelésscU. Csakhamar kiderült, 
hogy Budapest vendége nem más, 
mint Robert Montgomery, a hires 
filmszínész, aki szabadságát a há­
borgó Európában tölti.
Londonban. Parisban.

demokrata és a lelke* fiatal arisz­
tokrata, a nagy költő jóbarátai és 
akik már nem ismertók, mint földi 
embert. Vacsora után pedig leült a 
zongorához Reinitz Béla és elláfszot- 
tn meg elénekelte uj Ady-dalait.

VI.
A BUDAPFST1 DIZÖZV1LÁG re­

mei jellegű előadással szórakoztas­
sák a kávéházi közönséget. Miután 
egyik kávéház sem akar lemaradni 
e nemes versenyben, alig van már 
hely Budapesten, ahol csendesen 
félrevonulhatna az ember újságot 
olvasni, vagy társalogni. Talán csak 
a belvárosi Pilvax tartozik a csen­
des kávéházakhoz, ahol valaha Pe­
tőfi Sándor és társaság a tanyázott, 
most viszont Mecsér András elmél­
kedik a múltak felett. Viszont igaz, 
hogy ezt a kávéházat már este 
nyolckor becsukják. Még a körútonnaissance-t éli. Néhány hónapos vi 

szonylagos zene és énekszünet után, akad cgy-két csendesebb irodalmi és, 
ismét felállították a zongorákat a olvasókávéház, de a többiekben 
kávéházi dobogókon és a zongorák mindenütt átvették hangos birodal- 
mellett megjelennek bizonyos időre mukat a pesti dtzőzök. 
a hölgyek, hogy énekkel vagy drá-1 —*hy.

Álarcos rablótámadás 
Draguímovőií

A rabló fi a csatorna jeges vízibe dobiá fi áldoxaíafiat
Petrovgrádról jelentik: Csűtörtö- 1 csomó dohány, két kés és egy üveg 

Volt már ^ön este Dragutinovó határában Pál i bor zsákmányra tehettek szert. 
Berlinben. Balázs gazdálkodó tanyáján vakme-; Munkájuk végeztével felvették 

Budapestre Bécsből érkezett és innét rg rablótámadás történt. Négy álar-! Pál Balázst is a szánkójukra, majd 
tovább megy Jugoszláviába. Az: ^ felfegyverkezett férfi szánkón néhánvszáz méterrel arrébb 
egyik este a híres budai kiskocsma- j megállt a tanya előtt, majd leteper- 
ben vacsorázott, ahol természetesen je gs egy fához kötötte a gazdálko- 
ki záró tog magyaros ételeket evett. aki egyedül volt otthon. A be-
Egy üveg Szürkebarátot is megivott törők ütötték-verték Pál Balázst, 
hozzá. j hogy

III. I árulja el, hol a pénze.
HATVAN ÉVES LETT a világ Miután a gazdától nem kaptak fel- 

legnagyobb zenebohóca, a legendás 1 világosit-ást, átkutatták és felforgat-1 nov Zsika napszámosokban vélte
hirü Grock. Csendben ünnepelte , ták az egész tanyát, amelyben azon-, felismerni a tetteseket.

................. .... ' ban csak 30 dinár készpénz, egy A ""

n csatorna jeges vizébe dobták 
áldozatukat.

A szerencsétlen embert félholtra 
fagyva tegnap reggel találták meg a 
csatorna partján. Kihallgatásakor 
úgy vallott, hogy Juricsin Nikola, 
Beslin Ritka, Iszakov Jócó és Jova-

A nyomozás folyik.meg a nevezetes évfordulót Genf 
melletti birtokán. A nagy mulattató 
>már több, mint egy éve visszavo­
nult és nem lép fel sehol. Amint 
Pestre hire jött, születésnapját is a 
legnagyobb csendben akarta meg­
ünnepelni. tisztelői azonban a világ 
minden részéből felkeresték szeren- 
csckivánatokkal Így üdvözölte a 
svájci köztársaság elnöke. Fdtvard 
Windsor! herceg, Chevalier, Károly 
román király és még sokan mások.
Egy Bethlen gróf is küldött üdvözlő A sztáribecsei esendőrséerhez az lete és a házánál árusítja áruját, 
levelet. Crock ugyanis tanár volt ; e[mu't héten több fe jelentés érke- j egyik nap déle’őtt bent járt a vá- 
eredctileg és fiatal korában a F.eth- j zett> j]0gy egyes üzletekből külön- rosban. Alig távozott el házul ró', 
len-család bánffyhunyad.i kastélyé- . c j^ek tűnnek el. A csendőr- három nagykendős asszony jelent
v------- ség és a rendőrség erélyes nyomo- meg házában és feleségétől külön-

zást folytatott a to vajok kézre- j féle női kelméket kérlelt. Kiilönö* 
A NEMZETT LOVARDÁBAN mi- kerítésére. Csütörtök reggel vá- , sen a kiszolgáló asztal aljában lé-

hitt ratlan fordulat történt az ügyben, | vő áru után érdeklődtek. Sőt az

„Mi van a ümdő alatt, 
asszonyod?”

üéíto^u női (clva:<ilrsasű-oí feliek áríalmaílanná
Szlárlbecsén

bon neyélősködőit
TV

nap tartotta meg zsúfolt tribün el egy k asszony még segített is válo­
gatni az árut, mialatt a más k ket­
tő nyugodtan kendője alá rakta az

a testőrség magas louastskolája be- j amennyiben
mutatóját. A magas^’-ok bravurös j »munkaközben« sikerült él- 
mutatványait nagyszerű idomárok fogni a tolvajokat.
produkálták és előadásuk előtt a !o- | Csütörtök reggel két ismeretlen eSy>'< széken levő 
var da Hires concours-lovasnői és lo- asszony’ állított be Csip.ics Vuj ca huszonöt darab delin kendőt, 
vasai szerepeltek iskolalovaglissal rőföskeréskedő üzletébe. Különfé- Hogy minden gyanút elhárítsanak, 
A hölgyek közül különösen Derka le do'gokat rakattak maguk elé, • két méter tenisz parhetot is vásá-
Clarissc aratott nagy sikert, aki nva'att az egyik asszony egy vég roltak. A megvett árut kifizették,
nemcsak nyeregben kiváló, hanem vásznat nagykendője alá rejtett. A azután nyugodtan eltávoztak. A

lopást az üzlet egyik alkalmazott- kereskedőné csak jóval az asszo-
ja észrevette és távozás előtt rá- nyok után fedezte fel a lopást,
szó t az asszonyra, hogy mit rej- Sshönaug Józsefen kívül lopást kö­
tegel a nagykendő alatt. A kérde- i vettek el a Bata cipőüzletben,
zett nő zavarában földre ejtette a

rövidesen bölcsészettudományi dok­
torátust is tesz O lasz az első ma­
gyar w.rtovas doktorkisasszony.

V.
ADY EMLÉKVACSORÁT rende

zett a költő halálának 21. évfordu-, lopott vásznat. 
lóján a magyar írók csoportja. Nem I A két asszonyt átadták az előhl- 
jcbbnldoli és nem baloldali, csvpán vott rendőrnek, aki e'őál'itotta 
független és szabad gondolatpárti őket a rendőrségre. A klha'lgatás 
írók voltak ezek, mint ahogy azt a'kp’mával kitűnt, hogy áz asszo- 
Kárpáti Aurél mondotta szép Ady- nyok
serlegnvntö beszédében. A bátor és 
megrenditő beszédet olyan közönség

ahonnan két pár cipőt emeltek el, 
a Nasztasies testvérek rőfösiizleté- 
bő' két nő; télikabátot, Schönber­
ger La|os divat- és rőfösáru ke­
reskedőtő’ 27 méter parhet vász­
nat loptak. A csendőrség a lopott 
holmi legnagyobb részét megtaiá'- 
ta az asszonyoknál és visszaadta a 
károsu'taknak.

A tolvajokat: Barna Ntvánné 49

héttagú női tolvajtársaság 
tagjai,

hallgatta, hogyha lenézett mennyei ak;k vásárlás ürügye alatt követ- 
íróasztala mellől jó Adu Endre ur tek c! lopásokat. Az elfogott nők éves, Fehér Andrásné 36, Somogyi 
faki most 62 éves lennel, megelége- bemondása alapján előd! itották a Istvánná 49, Emec Istvánná 32, Ko 
(Letten bólinthatott. Együtt ült a va- másik fit asszonyt is. vács Józsefné 30, Csepregi Mihály
tsoraxsrtalnál az írók három gene- A legfurfangosabb módon Schö- né 38 és Ny Juliska 17 éves asszo 
rációja mellett a fehérhaiu polgár- naug József alsóvárosi rőföske- nyolcat a k'ha"gatás után a csend 
asszony és a fiatal grófné, az egye- resekdfit dézsmálták meg A ke- őrség szabadon boc«ájtotta. de fel 
írm.1 tanút, meg « művész, a tzociái- reskedő, akinek nincs nyitott tiz- jelentést tett ellenük a bíróságon
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FEBRUÁR 3. SZOMBAT: A Novi­
szádi AK »Kék-fehér estje« a 
Katolikus Otthonban.
A »Műkedvelők bálja« a novi- 
szídi Polgári Magyar Duloskör- 
ben.
A noviszádi Református Olva­
sókör farsangi lakodalmas balja 
A debclyacsai Spárta S. K. far­
sangi mulatsága.
A noviszádi Házmesterek Egye­
sületének műsoros mulatsága a 
Líra vendéglőben.
A petrovgrádi Vojvodina Atléti­
kai Klub álarcosbálja a Vojvo- 
dinában.
A petrováci Szlovácski SK ál­
arcosbálja a Badjonsky-vendég- 
löben.
A szubotical Sport Klub teaest­
je a Magyar Olvasókörben.
A szomborl Sport Egylet pik­
nikje a Szlobodában.
A topola-járási kereskedők egye­
sületének farsangi bálja.
A novivrbászi ö. T. T. bálja.
A noviszádi BOTICS táncmu­
latsága a Szlobodában.
A szentai szabómunkások jel­
mezbálja.
A moravicai Krivaja sportbálja. 
A kulai Kereskedők és Gyár­
iparosok Egyesületének bálja.
A rumai magyar ifjúság kabaré 
estje.
A petrovoszelói Anyák Egye­
sületének jótékonycélu Hólabda 
bálja.

A csonopljai ifjúság Babos bálja.
FEBRUÁR 4. VASÁRNAP: A Bez- 

dáni Sport Egyesület előadása a 
Nagy Sándor-féle vendéglőben. 
A moli katolikus Olvasókör ka- 
barécstjc.
A noviszádi Katolikus Olvasó­
kör batyubálja.
A szentai Magyar Közművelő­
dési Egyesület műsoros mulat­
sága.
A szvilojevói műkedvelők Bez 
dánban előadják a Huszárkis­
asszony operettet.
Az adai Iparos Olvasóegylet 
műkedvelői előadják a* Iglói 
diákok daljátékot.
A topolal Katolikus Jótékony 
Nőügyiét táncestje.
A martonosi Katolikus Kör mű­
kedvelői előadják az »Egy fer­
tály föld« vígjátékot.
A noviszádi második 9. T. T. 
bálja a Szlobodában.
A máliigyosi Gazdakör »Gazda­
bál«-ja a Bébi vendéglőben.
A pasicscvói Magyar Közműve­
lődési Egyesület műkedvelői elő­
adják a Noszthy ftu esete Tóth 
Marival vígjátékot.
A becsei Katolikus Földműves 
Ifjúsági Egyesület műsoros estje. 
A csantaviri Ipartestület far­
sangi bálja.
A szentfi—gunarasl dohányter- 
nv*"k bálja.
A becsei Polgári Magyar Dalkör 
műkedvelői előadják a »Magdát 
kicsapják« operettet.
A gradistci Népkör műsoros 
estje.
A becsei Kisgazdakor műsoros 
estje.
A haraszti református ifjúság 
miikedvelögárdája előadja » 
Földindulást.
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ÉSZAKON HIDEGEBB, 
DÉLEN MELEGEBB IDŐ LESZ
Jugoszlávia egész területén emel­

kedett tegnap a hőmérséklet. Az ég 
általában felhős volt, több helyen 
esett. A legmagasabb hőmérsékletet 
Herceg Noviban (plusz 11 fok), a 
legalacsonyabbat Bánjál ukán (mí­
nusz 9 fok) mérték.

Időjóslás február 3-ra: Az ország 
északi részében kissé csökken a hő­
mérséklet, déli felében felmelegedés 
lesz. Az ég felhős, délen csővel, a 
többi vidéken helyenkint eső vagy 
hó.

A nap kél 6.56, lenyugszik 16.43 
órakor.
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— Február 26-án összeül a báni 
tanács. Dr. Radivojevics dunai bén
február 26-ra összehívta Növi szádra 
a báni tanácsot az 1940/41 évi du- 
nabánsági költségvetés letárgyalásá- 
ra. A tanács ülés* előreláthatólag 
2—3 napig tart

— Novlszádi adótérgyalások. Novi- 
szád város vezetőségének értesítése 
szerint a forgalmi adó fizetésére köte­
lezettek jegyzéke 8 napon át, február 
1—8 között megtekinthető a városi adó­
hivatalban, a hivatalos órák alatt. Az 
adótárgyalást a pénzügy igazgatóság 
épü’etének I. cm. 20. sz. szobájában 
tartják meg naponta reggel 8 órától 
kezdve, mégpedig február 9-én az ál­
talános forgalmi adóra kötelezettek, 
február 10-én a »könyvest forgalmi 
adófizetők számára.

— A neviszádi katona! ügyosztály 
felhívása. Novlszád város katonai 
ügyosztálya felhívja mindazokat a fia­
talembereket, akik 1920-ban Noviszá- 
don születtek, hogy a sorozáshoz szük­
séges adatok beszolgáltatása végett 
jeentkezzenek naponta 8—13 és IS­
IS óra között a Zmaj Jovan-ucca 15. 
szám 4. szobájában. Azok ellen, ak:k a 
jelentkezést idejében elmulasztják, 
szigorú eljárás indul.

— SZTAR ARANIZSAI HÍREK. Ha­
lálozások: Sarnyaí Mihályné, Bitczá | 
Tcriz 78, Pánczél Pét,érné, Bella Vik- i 
tória 79 cs Varga Istvánná, Szép Vik- j 
tória 51 éves korukban elhunytak. — 
Hetipiaci árak: Búza 198, rozs 155, ár- : 
pa 169, tengeri öreg 140, cs'rke párja 
12—28, tyuk párja 38—46, Ilid kg-ja hí­
zott 12—14, kacsa kg-ja 12, tojás 1, ká­
poszta 1 dinár feje, 90 dinár mMermá- 
zsája, vaj 30, dió 8, hathetes ma ac 
párja 150—240 dinár, burgonya 1.50 
kg-ja. Tehén é'ő 4, borjú 7, zsír 15,
szalonna 16 dinár.

-— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet. Reg S. 
hr. 15485/35.

— öngyilkosságot követett el egv 
sztáribecscl szolga. Károlyi János 5,3 
éves sztárbecsei napszámos csütörtök 
reggel, munkaadója házának istá'lójá- 
ban, felakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már halott volt. Károlyi 
huzamosabb idő óta állt alkalmazás­
ban Feh rov Dani 6 földbirtokos ta­
nyáján. Kedden reggel bejött e szál­
lásról, béréből felvett 200 dinárt, az­
után eltávozott a házból. Csütörtök 
reggel 9 óra tájban Károlyi hazajött 
Fehirov .'•khoz, de mivel nagyon ittas 
volt, a házbeliek a udni küldték. Fi- 
hirov később kiment az istállóba s a 
legnagyobb megdöbbenésére Károlyit 
felakasztva találta az egyik gerendá­
ra. Rögtön levágták a kőtélről, de már 
Dzsigurszki Ozrert orvos mártsak a be- 
Dzsigursaki Ozren orvos márcsak a be­
állott halált állapíthatta mag. A sze­
rencsétlen ember leoldotta az egy.k j 
tehén kötőfék szárát és abból készített 
hurkot. Levelet nem hagyott hátra. ( 
Tettének oka Ismeretlen.

Tavasz a hő alaíl
A finnek népjóléti minisztere elment Dániába, szállást kern! a finn 

gyermekeknek, akiket — ha úgy fordul — ki kell telepíteni házijukból. 
»Lejeidre nng nem sürgős a dolog«— mondta a miniszter —, »mert a dán 
vendégszeretetre csak akkor kerül a sor, ha majd Svédország és Norvégia 
házaiban nem fér el több finn vendéggyermelt« ..,

Mint mindenben, amit ezekben a napokban a finnekről hallunk, ebben 
a ssálláseslndláslian te van valami fensége* és 691 érd, hit, elszántság. Ami­
kor a hát kigyullad, először a gyermekeket menti ki a lángokból, csak as- 
után kezdik az oltást. A finn saiilők is — apa és anya egyformán katonák — 
előbb biztonságba helyezik gyermekeiket, hogy aztán nyugodtan ái)hassanak 
kj a sáncra az üres otthont védenL A nagy finn család jól tudja, hogy akár­
mit hoznak ezek a mai napok, dicső győzelmet vagy dicső elbukást, mind­
kettő a jövőért van és a jövő: a gyermek. A sok százezer apa fa anya oda­
fenn Suomiban, ha rákerül a sor, Idegesség és siránkozás nélkül kötözi meg 
gyermekei matyóját hamuban — de micsoda hamuban! ***■ sült ulrava'ó po­
gácsát ad kicsi kezükbe és mint a mesékben, világgá küldi Bkot, Ok jól 
tudják, amit egyszer majd a gyermekek is megtudnak, hogy mindez • Jö­
vőért van, azért a jövőért, amelyért a felnőttek meghalnak és a gyermekek 
élnek. A felnőttek küzdő, vérző halál rászánt Finnországinak határain túl 
ott van a másik Finnország, amely mint vetés a hé alatt, lassan, észrevétle­
nül fejlődik a tavasz felé. »Ez csak a tél —» mondják egymásnak a finn 
anyák és apák — ami most van, nem más, csík a hosszú is kegyetlen tél. 
Az élet megdermedt, olyan mintha meghalt volna, de a hótakaró alatt, 
messze, biztonságban van a tavaszi vetés.

Nem volt még, tél o'yan hosszú, amely után He J8tt Volna tavasz. A ml 
tavaszunk — mondják a finn anyák és apák a szétbombázott városokban (« 
künn az erőd vonalban — a ml tavaszunk le eljön egyseer és a jól védett ve­
tés szárba szökken, kalásszá érik...« Ezt mondják ói félelem nélkül halnak 
meg azért, amiért gyermekeik élni fognak...
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soMoejp tánciskolájában
Ma, Szombaton este

fejdisz és frizura est
Beléptidíj 5 dinár. Garde nem inét
Ho nap, vasárnap VENDÉOEST 

Beléptidíj 5 d, Oarde nem fleet. Kedden, far »eng 
utolso napjen 8—2 uralg karnevál és batyuját

— BACSTOPOLA1 HÍREK. A pén­
teki ünnep m att csütörtökön megtar­
tott piacon az alábbi árak alakultak 
ki: búza 195, kukorica 137, hízott ser­
tés 8—9, hízott kacsa és liba 12—11, 
tojás darabja 1 dinár. — A községi 
képviselőtestület keddi ülésén tárgyal­
ták a szuboticai törvényszék átiratát 
Ml osev es Vláda községi tisztviselő 
büntetőügyében. Milosevicset a szubo­
ticai törvényszék háromhavi elzárásra 
Ítélte és mivel Milosevics a törvény­
széktől büntetése elengedését kérte, a 
törvényszék a községi51 kért véle­
ményt, hogy méltónak tartja-e MI!o- 
sevicset arra, hogy büntetését elen­
gedje a törvényszék. A képv'selőtcs- 
tü'et Szlkora Péter javaslatára titkos 
szavazás utján úgy döntőit, hegy a 
törvényszék megkeresésére negatív vá­
laszt ad. — A rendőrség felhívja a 
kerékpártulajdoncsokat, hogy a kerék- 
párbejelentást február 15-ig a rendőr • 
sígen tegyék meg, mert a későbbi be­
je'entőket megbüntetik. A bejelentés 
alkalmával 15 dinárt készpénzben, 5 
dinárt pedig okmlnybályegben keli le­
róni.

— Segélytnorg almai ever vette': Te- 
lerskán. Wcisz Vendel községi Jegyző 
és Lantos János te’ecskal adminisztrá­
tor kezdeményezésére a politikai köz­
ség a hitközséggel együtt mozga'mat 
Indított a szegények megsegítésére és 
a katonaszolgálatot teljesítő szegény- 
sorsú apák gyermekeinek felruházásá­
ra. A szeretet együttérzéeérő' maga n 
községi jegyző adta a legnemesebb 
példát, mert személyesen járta be <i 
falut, gyűjtött a szegényeknek, figyel­
meztette a jómód us kát a íelebaváll 
szeretet köteles* ígérzésére. A szép 
eredménnyel járt akció lehetővé tette, 
hogy a segélyre szoruló családok kise­
gítésben részesüljenek és szegény gyer­
mekek téli ruhához jussanak. A falu 
— szegények Iránt nemesen érző — la­
kosait köszönet illeti meg megértő sze- 
retetnyi vénltásukért.

— Menyecske bál Temerlnben. A 
Ternenn! SK vezetősége elhatározta, 
hogy az :dén is, mint mindert évben, 
kedden, farsang utolsó napján, este 8 
órai kezdettel tartja rendes évi »Me­
nyecske bálját«, amely évek óta a 
farsang legsikerültebb bálja Temerln­
ben.

— Halálozás. Novlszádon tegnap 
98 esztendős korában elhunyt Stern 
György, a régi Noviszdd iparostár­
sadalmának egyik kimagasló alakja. 
Halála általános mély részvétet kel­
tett. Az elhunytat ma, szombaton 
délután fél 4 órakor tenetik a kato­
likus temető kápolnájából.

— ravskogradzbtei hírek, a
fi i segélyezést intéző bizottság a gyűj­
tést a községben befejezte. A szállá­
sokon való gytijtist későbbre ha'arz- 
tott&lt A segély k'osztását január 
26-án kezdték meg a községháza elnö­
ki szobájában. Naponta 100—120 sze­
mély kap agy kiló kanyérre szóló utal­
ványt, melyet 6 ZsivkovicL Hilák, 
Vagy a Bll ányi-fé’e páltüzletbon vált­
hat be. Eddig 635 kiló kenyéradagot 
osztott ki a bizottság 1600 dinár ér­
tékben. — Szép Gyula, a takarékpénz­
tár igazgatója a Katolikus Körnek 12 
kötet könyvet ajándékozott A kör el­
nöksége a szives adományért ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki. — Az anya­
könyvi hivatal k mutatása szerint Gre­
dutén január havában született 7 íiu 
és 7 leánygyermek. Eüia'tak: Kukus- 
ka Maliid 2 napos, Jaks'ca Mara 65 
éves, Bot ka János 64 éves, Bohunek 
Berta 94 éves, Rákira Ju'ka 65 éves 
és Nagyajtai Ágnes 72 éves korában 
Házasságot kötöttek: Szécsényl Bálint 
és Zavarkő Róza, Farkas Ferenc és I 
Telek Ágnes, MarVnovics Ferenc és 
Bellányi Ágnes, Jovúnovics István és 
Horti Mária, Gaibáes Ferenc éa Éter 
Ilona.

— Női téli knláíok, kesztyűk, 
harisnyák, fűzők és melltartók szak- 
(izletei Fischer J. és Fia, Növi Sad, 
Trg Oslobodjenja 2.

— Földrengés Szatohlkiben. Rzalo- 
nlldből jelentik: Csütörtökön a várost 
több másodpercig tartó földrengés rág­
ta meg. A reng'* következtében 25 ház 
rombadŐít és *gy ember megsebesült.

— KITLAI HÍREK. A múlt évben 
Kulán 217 gyermek született, 159 
haláleset volt és ö8 pár kötött há­
zasságot. — A ktilal Iparos Dalárda 
most tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, amelyen megújították az elöl­
járóságot Is. El nők lett Bencsik Sán­
dor, II. elnök Török Sándor, ügyve­
rető elnök Dudás Mihály, titkár La­
katos Laci. A dalárdának 100 éne­
kese van, karmester Kovács Károly 
tanító. — A kulai Hitelbank rt. 
március 17-én tartja évi rendes köz­
gyűlését.

*— Újabb nagy havazás Budapes­
ten. Budapestről jelentik: Csütörtö­
kön este újabb óriási hómennyiség 
hullt le a magyar fővárosra. A hó 
kettő kivételével valamennyi Buda­
pestről szétágazó útvonalat járhatat­
lanná tett. A hó eltakarításán 12.000 
ember dolgozik.

— ÉLŐ TÁRLAT BUDAPESTEN. 
Budapestről jelentik: Horthy Mik­
lósáé már hónapok kai ezelőtt szé­
leskörű okciót Indított a magyar 
képzőművészek felsegélyezésére. Ez 
az akció február 1-én érkezett el te­
tőpontjához az Operaházban meg­
rendezett »Elő tdrlat«-on. Hotcken 
dt folytak az előkészületek » a Fő- 
méltóságu Asszony hivó szavára a 
magyar társadalom szine-java a leg­
messzebbmenő áldozatkészséggel és 
fáradságot nem Ismerő buzgalom­
mal készült erre az estre, amelynek 
fénye és pompája, kirobbanó nagy 
sikere ’ előrelátható volt. Az esti' 
órákban már autók végeláthatatlan 
sora ontotta a szereplőket és vendé­
geket. Az Operahdz nézőtere, folyo­
sói, színpada és öltözői soha nem fo­
gadták még falaik közé a magyar 
köz és társadalmi élet előkelőségei­
nek olyan tömegét, mint ezen az es­
tén. Hiábavaló kísérlet volna még 
csak megpróbálni is a vendégek és 
szereplők nevének akár vázlatos fel­
sorolását is. Amikor az előadás kez­
detét jelző gongütés felhangzott, a 
nézőteret az utolsó helyig megtöl­
tötte a megjelentek káprázatos lát­
ványt nyújtó hatalmas tömege. Ln­
nél a nézőtérnél csak az volt csodá­
latosan szebb, amit a színpad nyúj­
tott. Budapest és a vidék kiválasz­
tott szépségű tagjai elevenítették 
meg a festészet és a szobrászat köz­
ismert remekműveit három órán át. 
A felejthetetlen élményt jelentő elő­
adást vacsora, azt pedig tánc kö­
vette. Bálteremmé az Operaház szín­
padát alakították át. ahová lépcsők 
vezettek a nézőtérről. Azt talán fe­
lesleges hozzátennem, hogy a tánc n 
korareggelt órákig a legjobb hangu­
latban tartott. A FŐmólióságv Ase- 
szony nagysikerű operaházi, estélyé­
nek az volt a célja, hogy a magyar 
képzőművészeket megsegítse s a fi­
gyelmet rájuk irányítsa. Az első cél 
elérése fényesen sikerült, mert ha e 
pillanatban számszerűen még nem is 
tudjuk, de bizonyos, hogy hatalmas 
ősszeg gyűlt egybe a nélkülöző mű­
vészek segélyezésére. A másik eél 
sikerét az egy hét múlva rendezen­
dő tárlat fogja eldönteni, amelyre 
egész Magyarországról mindenhon­
nan felküldik képzőművészeink ki­
állítandó alkotásaikat. Égi/ azonban 
már is bizonyos, hogs/ ilyen hatal­
mas propagandáin soha még egy 
tárlatnak sem volt, mint ennek.

Ambrus Tibor
— MAT,nOT09l HÍREK. Juhász Ra­

fael Inkatosmesteren már régebb idő 
óta ez emebal tünetet mutatkoztak. 
Különböző cna’ádi ügyek annyira ha­
tottak rá, hogy tegnap rendőri k'sé- 
rettel beszállították a szuboticai köz­
kórházba. — Dudás György Újságárus 
a síkos járdán kerékpárral hajtott. A 
bicikli a jégen megcsúszott és Dudás 
oly szerencsétlenül esett le, hogy ke- 
r'n és lábán súlyos zérü’éscket sren- 
vedett. — A Gazdakör kedden, far­
sang uto'só napján, a Báb!-vendéglő­
ben jelmez-báíat rendez. — S:posIst­
ván gaz.dálkodó 76 éves korában el­
hunyt. Halá'át kiterjedt rokonság gyá­
szolja. — özvegv Dobos Rozália hat­
vanöt íves korában e’hunyt Nagy 
részvét mellett temették el. — Akik 
még a kerékpárjukat nem Jelentették 
be, azt ha’adék nélkül eszközöljék, 
mert külömben büntetést rónak ki 
rájuk



Ma este /esi
fl noviszádi Daloskör 

műkedvelő bálja
A noviszádi Polgári Magyar Da- 

ioskőr Nikola Teszia uccai otthoná­
ban ma este tartják meg a Műkedve­
lők bálját. A közönség körében ha­
talmas érdeklődés nyilvánul a ma 
esti bál iránt, mert a Daloskör ren- 
dezményeinek sikere már annyira 
köztudatba ment át. hogy mindenki1 ma újra felkészülten várja" a'"tánco.
a legjobb szórakozás biztos tudatá­
ban jár a népszerű egyesület mu’at- 
ságaira. A műkedvelők báljának 
rendezősége a maga részéről min­
dent megtett, hogy a közönség még 
a szokottnál is jobban érezze magát.
Pompás bárt rendezett be az egyik 
kis teremben, a színpad alatti öltöző­
ben pedig ismét a »Becsali csárdát« j bárt Fehér 
állította fel, ahol jó cigánymuzsika 
mellett mulathatnak azok, akik 
előnyben részesítik a cigányzenét. A 
tánchoz a Daloskor házi jazz zene­
kara muzsikál majd fáradhatatlanul.
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SIIKHAZ'FIIM
Ma este a noviszádi Katolikus Otthonban:

A NAK ft-jetiét estje

A szuboticai 
újságíróbál nagy 

sikere
Csütörtökön este rendezték meg 

a szuboticai újságírók szokásos 
farsangi elitbáljukat a Bárány- 
szálló termeiben. A mulatság az 
ujságiróbálak hagyományaihoz ké- 

A noviszádi Katolikus Otthon, 1 zöség kitűnő hideg és meleg ételek- pest az idény legelőkelőbb és leg- 
amelyben egy héttel ezelőtt a nagy- I ről, italokról gondoskodott, a tánc- \ szebb szuboticai bálja volt. A Bá- 
sikerü II. Katolikus Bál zajlott le, J hoz pedig a zenét az elsőrangú Bil- rány-szálló termeit Ízlésesen feldi-

ler-jazz szolgáltatja, úgyhogy bizto- szitették, az ügybuzgó rendezőség 
sitva van a siker minden feltétele, i kitűnő jazz- és cgánvzenekarról 

A NAK kék-fehér estje iránt vá- gondoskodott. Nagy sikert aratott 
rosszért*? nagy érdeklődés nyilvánul a rendezők néhány ötletes mókája, 
meg. Asztalok korlátolt számban sorsolása, amellyel a hangulatot 

lom lesz arra, hogy a megje’entek j foglalhatók még a kulal posztóiéra- igen közvetlenné tették, 
vidám hangu'atban vegyenek búcsút j kaiban. Kralja Alekszandra 14. sz. I A mulatságon nemcsak Szuboti- 
az idei rövid farsangtól. A nagytér-; alatt. .cáról jelentek meg, hanem vidék­
nél és az első emeleten berendezett! A mulatságra meghívókat nem ról is igen sokan vettek részt raj-

kedvű és mulatnivágyó közönséget a 
NAK kékfehér estjére.

Noviszád legnépszerűbb sportegy­
letének mai mulatsága kitűnő alka-

György díszítette fel küldtek szét és estélyi ruha nem kö- 
hangulatosan és ízlésesen, a rende- ‘elező.

-------------- «««(HM)»»»--------------

Vidám műsoros estét rendez a 
xztáribecsei Római Katolikus Föld- 

igy, hogy a tánckedvelö ifjúságnak műves Ifjúsági Egyesület. A eztári- 
em lesz oka panaszra. | becsei Római Katolikus Földműves

A Műkedvelők bálja ma este fél ( Ifjúsági Egyesület műkedvelő gárdá- 
tiz órakor kezdődik. A belépti díj! ja február 4-én, farsang vasárnap- 
mindössze tiz dinár. I ján este 8 órai kezdettel bőséges és

-«««(-)(••)(••)(•)»»»— ------ — , változatos műsorral előadást rendez.
j Szinrekerül: »Parasztfurfang«, »He- 

Olvasókörök szervezése. Dr. Vim- j tedik parancsolt« és a >,Kutyaadó« 
mer István Zagrebból múlt év de- 1 felvonásos tréfás vígjátékok. Ezen- 
cember folyamán Szlavónia 4 közsé- kívül az egyesület kipróbált es elis-
gében Gazda-olvasóköröket (Goszpo mert jó énekese: szóló és társas ope­

rett részleteket adnak elő. így elő-darszka csitaonica) szervezett Tere- adásra kerülnek: a »Csárdás« című

ta. Az egész Vojvodina területéről 
érkeztek vendégek a mulatságra. 
Megjelent többek között dr. Lipo- 
zencsics I.ász’ó, Szubotica város- 

i elnöke is.
A hölgyek igen elegánsak vol-

— Ma este farsangi Lakodalmas bál 
a Református Olvasókörben. A novi­
szádi Reformátu Olvasókör ma este tak, a közönség a legd vatosabb 
rendezi meg hagyományos farsangi la- esté'yi ruhákban gyönvörkődhe- 
kodalma? bálját, amely ezúttal is No- tett. A hangulat már éjfél előtt 
viszád egyik legmagyarosabb mu’atsá- igen cme’kedett volt. A vendégek 
gának Ígérkezik. A bál alkalmával be- egv része a kora délelőtti Órákig 
mutatják a régi szép magyar lakodal- mulatott, 
mi szokásokat. A muzsikát kitűnő ze­
nekar szolgáltatja. -»»»»»» w««« »««-

Zsúfolt nézőtér előtt adták a bán­
sági színházban a »Nebántsvirágot.a 
A dunabánsági szerb nemzeti szín­
ház csütörtök este adta elő a >Ne-

zinopolje: elnök Nagy Gyula, alel-1 operettből »Szeretném a boldogsá- 
nök PLnc József, titkár Pinc Lajos, got«, a »Csodatükör« daljátékból 
könyvtáros Tóth Imre, pénztáros »Szép a világ, széles a világ«; a
Benda János, háznagy Tóth György, ’,(:imzett ismeretlen« c. hangos film-

, , * I bol »Az en rózsám vasutas«, az »Er-ellenor Spolyár Balazs, választmány:, „ ___, n.v, ,,.. T. ^ I zsebet« c. zenes játékból »DehbabosNagy Janos, Pinc István, Szabó Mi- u , , ,ö i X xr j 1 - TT u 1-1 Hortobágyon«, »Egy bolond százatháry, Puskas Vendel es Hajba Fe- cs,ná:„ c. opereltböi ,Egy k!s il6ka<|
renc. Pjescsam Zátony: elnök Gulyas továbbft „Csereb()rtr ^,lj€ ,S2é_
Pál alelnok Veszély József, titkár les e világon„ müdaiok. Befejező-
Szabó Janos, könyvtáros Varga Jo- .n, , .: ° . , sül »Cigány rapszódia« dalos es tan-zsef, pénztáros Alma Janos, ház- A , ,Y „ cos jelenet következik. A szorakoz-nagy Bodis Imre, el.enor Kovács Fe- < ••__« , , .. .... ,, , ’ ——. _ , , _ . , tatD musorszámok kozott es utanarenc, választmány: Kiss István, Búj- . . A ., ,...... — * ’ / ' reggelig tartó tánc lesz.tor Mihály, Nagy Pál, Csanyi László,' j,
Horváth Ferenc. Növi Gradac: elnök

Gyermekelöadás Telecskán. A te-
lecskai tantestület minden évben ní­
vós gyermekelőadással örvendezteti . 
meg a szülőket. A lelkiismeretesen hóvirág, cimü klasszikus francia 
ás tökéletes hozzáértéssel betanított °?erettet' A kBzönséS nagy érdeklö- 
:zindarabokat mindannyiszor tetsze- ! dBssel fogadta a darabot és zsufo- 
iős külsőségekkel és ügyességgel ad- Iáf* megtöltötte a színházat, annak

jeléül, hogy az operettek mindigják elő az elemi iskola növendékei. 
Az előadások vonzó erejére legjel­
lemzőbb, hogy már korán az előadá­
sok előtt zsúfolásig megtölti a kö­
zönség a Krizsán-vendéglő hatalmas 
színháztermét így volt ez a most 
rendezett előadáson is. A nemes ver­
sengéssel készült előadás meghozta a 
teljes eredményt. A gondnélküli i 
öröm boldog kacaját csengték vissza

vonzanak közönséget Hervé bájos 
muzsikáju darabja természetesen 
erősen próbára tette a szereplők ké­
pességeit. A zenét a katonazenekar 
szolgáltatta kifogástalanul. A közön- 
légnek nagyon tetszett a darab és a 
szereplőket is lelkesen ünnepelte, 
úgy, hogy a jelekből Ítélve a »Ne- 
bántsvirág« még sok előadást fog 
elérni a noviszádi bánsági szerb szín­
házban.
-------------- «««(#■•)*■*)»»»----------------

a terem falai. Elfeledtük az élet bu-
Knbaré-est Sztarakanizsán. Na^y- ját-baját. Meseországban jártunk, ál-

Poredos Ferenc, alelnök Horváth Jó- szabásu kabar6est zajlott le a „-a. arcos bálon mulattunk és farsangi!
zsef, titkár o.rausz Kálmán, könyv- ; rakanÍESai Gazdakörben. A Maribor- j tréfán kacagtunk... Welsz Giziké ta-! 
taros Berde András, pénztáros Ke- ban és környékén katona} gyakor1at„ nitónő IV. osztályú kisdiákjait a si- \ 
reszturi József, háznagy őri István,! ra bevonultak rendezték a fényesen ,ker Pálmaágával kell jutalmazni. A |
ellenőr Sule Janos, választmány:. sikerült estéb ameiyen 3 egyfe]v0. hozzáértéssel és kitartó szorgalom-! I. Hogyan kezdődik az angol him 
Vrecslcs István, Barda Gyula, Mai- .................. — ......................... sy Im.i u*i. I, násost adtak e’6, Fehér György ren- mal betanított »Álarcos bál« és »Far- nusz?
asics Károly. Balázs István. Sztra- ( dezésében, a legjobb műkedvelők ! sanS‘ tréfa<1 az előadás csucsteljesit- | 2. Mi a különbség a bányákban a

nyák János. Budakovac: elnök Va-' feliAD4sév’i Teen iól iáLszoti-^k- Du- ’menye volt. A közönség sürü tapssal ' ,árT,a ~ ”,r""
hó= József, „elnök Sz.bó Ferenc «. ; Btoö Ál a jT:Fdí'h m- ! I">»=rill. , pompós és tekzelós ie-
kár Stribl Ferenc, könyvtáros Var­
ga Pál, pénztáros Lusztig János, ház- 
nagynagy Garai Vince, ellenőr Frank 
János, választmány Szdner Károly 
Viola István. Máté György, Hajnal 
István és Benkő György. — A hor- 
vát báni hatóság fenti olvasókörök 
alapszabályait január hó 22 én jó­
váhagyta. Olvasókör alakult még a 
szlavóniai Govedjepoljén. Horvá or­
szágban: Brdenik, Babinac, Vei. Pi- 
szaníea, Grubisnopolje és Grbavá- 
con. Ezek jóváhagyása Is folyamat­
ban van. A megalakult olvasókörök 
előzőleg kaptak már könyvtárakat. 
Február hó folyamán a szlatinai és 
a nasicei járásban alakulnak olvasó­
körök a magyarlakta községekben.
--------------- «««(***)»>---------------

KÉK-FEIIÉR ESTET RENDEZ 
A NAK

A kék-fehér ezin illik a futballhoz. 
A kék-fehér eet jókedvnél többet hoz.

mel István, Leopold József, Vajda 
Rózsika, Gaál Ibolyka, Csikós Ma­
liid Katkics Ica, Csikós János, Vigh 
Mór, Klein Adi és Sass János. Az 
estét, reggelig tartó tánc követte.

*
Indián vendégszerepel a rumai

je- i
leneteket. Ember Györgyné igazga- | 
lónő III. osztályos kisdiákjain is 
meglátszott, hogy rendezői képesség­
gel, komoly lelkiismerettel és szor­
galommal készítették elő őket az elő­

dadásra. »Az öt kívánság« könnyekig 
meghatotta a jelenlevőket. »A szak­

magyar műkedvelő ifjúság, A rumai 1 ”°ÍT Is jtit|iTn5en *i;kerQlt; ZuPka
magyar ifjúság ma, február 3 án 
Rumán kabaréestét rendez, holnap 
február 4-én pedig • Indián vendég­
szerepei. Szinrekerül 4 egyfelvonásos 
éspedig: »Bünbocsánat« betyártőrté-

Katalin I. és II. osztályos kisdiákjai 
»A fényképésznél« cimü jelenetet 
adták elő kacagtató sikerrel. Emlí­
tésre méltó a szerb és német tago­
zat diákjainak jó szerep’ése is. A

tárna és az akna között?
3. Melyik Afrika legnagyobb víz­

esése?
4. Ki volt Tóth Kálmán fia?
5. Mikor nyílt meg a Panama-csa­

torna?
-«««(HM)»

net, »Repdeső selyem«, »Buckóné j f er™ke15^ után éjféhg azóra- 
lánykérőben« é. »A bíró bölcs«- 1 kOZOtt 68X1,11 8 kOTÖnsé«-
sége«. *

Dunabánsági Házfelügyelők
JÖN A SPORTP1KNTK ! Akar ön Egyesületének műsoros estje. A Du- 

jól mulatni? Akar egy felejthetetlen nabánsági Házfelügyelők Egvesüle'e 
éjszakát? Jöjjön el február 3-án a ma, szombaton este 8 órai kezdettel 
Szombori Sport piknikjére. A ren- a noviszádi Lira-vendéglőben (Laze 
dezőség az ötletek és figyelmességek Koszticsa 22) rendezi meg IV. évi, 
egész szériáját tárja a résztvevő elé. táncmulatsággal egybekötött miiso-

Vátadsz.

tegnapi ttírdisa nttre
Kérdés: Ki festette A magyarok 

bejövetele körképet?
Felelet: Feszty Árpád.
Kérdés: Melyük a legmagasabb la­

kott hely?
Felelet: Chuplqninamine Chilében. 

(5600 m.)
Kérdés: Hol található a legtöbb

gyémánt?
Felelet: Dél-Afrikában Transvaal- 

bnn és Ornnje-államban.
Kérdés: Mit jelent az, ha egy mo­

hamedán zöld fátyolt hord?
Felelet: Hogy Mekkában járt za-

M .. Iít. k flmit _ NAK mllto„at. Raoyooó terem, pompás zenekar, :oa estjét. Az egyesület vezetősége : rándok utón.
} ?! Mrto™ kék foltokat ' ' l*°'9*lat\éSZ ren?ez6i Sdrda keze,- ezúton is meghívja valamennyi tag-j Kérdés: Mi a ebne A kaméliás

' I kedlk « hagyományos Sport-bál ti- át a iktünőnek Ígérkező mulatság-' hölgy-nek, mint operának?iát
Fanyar Tóbiás 1 kérőért Várjuk február harmadikásű ra. Felelet: La traviata (A tévedt nő).
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KÖZGAZDASÁG
D A kulaj Gardakör kör -y ülése. a

kulal Gazdakör csütörtökön, február 
1-én a tagok nagy számának jelenlé­
tiben tartotta meg közgyűlését, ama 
lyen a Bácskai Gazdasági Egyesület 
képviseletében Meríti Péter igazgató 
jelent meg. Dr. Schick Károly üdvő 
zölte a megjelenteket, majd megnyi­
totta a közgyűlést és terjedelmes, a a- 
pos és nagy figyelemmel meghallga­
tott jelentésben ismertette a Gazdakör 
múlt évi működésit. Jelentése elején 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
n Gazdakör halottéiról: Szukola Vince 
ni elnökről és Puhalák Mihály pénztá­
rosról és azt indítványozta, hogy em­
léküket örökítse meg a Gazdakör 
.jegyzőkönyvében. A jelenlevők egy 
perces felé'lássál áldoztak az elhuny­
tak emlékének. Az elmúlt évi műkö­
dés ismertetése előtt a gazdaöntudat 
és gazdaszervezkedés szükség&ségít 
ismertette, kmutatva, hogy az összes 
termelési ágak művelői erős szerveze­
tekbe tömörültek, ellentétben a gazda- 
Itársada'omma', ami azután minden té­
ren a gazdák kiszolgáltatottságát, ká­
rosodását vonja maga után. Ezzel kap­
csolatban kitért a mezőgazdasági ka­
marákra és ezen a téren a gazdaszer­
vezetek országos érdekközösségének 
sürgős megalapítását sürgette. Beszél 
még a gazdasági szakoktatás hiányos 
voltáról és annak gyökeres reformját 
.sürgeti. Jelentése további során meg­
emlékezik a gazdasági termékek érté­
kesítése körül felmerülő viszásságok- 
rói, majd a szövetkezetek szükségessé­
gét és a gazdasági életben való fontos 
szerepét ecseteli alapos és komoly in­
dokok a apján. A gazda és munkás 
közötti viszony rendezése terén az 
aranykőzéputat ajánlja. Magáról a 
Gazdakör működéséről közli, hogy a 
Gazdakör tavaly gazdasági tanfolya­
mat és határbejárást tartott. Ezután, 
hogy a Gazdakör működésének ered­
ményességét fokozni lehessen, a követ 
kezö határozati javaslatot terjesztette 
a közgyűlés e é: a helyi szervezkedést 
szélesebb alapokra kell fektetni, a me­
zőgazdasági központi szervezetek tö­
mörüljenek országos érdekképviseleti 
szervezetbe, a gazda: fjuság korszerű 
nevelését téli Isko’ával ke l megvaló­
sítani, a cukorrépatermelés jövedel­
mezőségének érdekében az anyaegye­
sület indítson mozgalmat nvtermá- 
zsánkinti 25 dináros alapár bázisán, a 
szövetkezeteket komolyabb alapokra 
kell fektetni, a Gazdakör kebelében 
alakú "jón öttagú bizottság a gazdasági 
munkásokkal való tárgyalás céljából 
és végül a Gazdakör alaposa meg if­
júsági szakosztályét. A közgyűlés a je­
lentést, valamint a határozati javasa­
tokat egyhangúlag elfogadta. Ezután 
Vigh Géza titkár felolvasta a multévi 
közgyűlés jegyzőkönyvét- A pénztári 
és felügyelőbizottsági jelentés felolva­
sása után a közgyűlés a vezetőségnek 
megadta a íelmentvényt A Szukoia 
Vince halá éval megüresedett alelnöki 
tisztségre id. Kanyó Istvánt választot­
ta meg a közgyűlés. Mint érdekes =s 
követendő példát kell megemlítenünk 
a közgyü’ésnek azt a határozatát, hogy 
a könyvtár alap javára minden tag a 
tagdíjon felül évente 10 dinárt fizessen 
Ezután a munkásügyi bizottságot vá­
lasztották meg, amelynek tagjai az el­
nökön kívül ifj. Vigh József, Fürszt- 
ner Ignác, Margusics Márton és Hor­
váth Béla lettek. Merkl Péter igazga­
tó emelkedett ezután szólásra és be­
szédében a működési jelentésben em­
lített és le hozott indítványokhoz szólt 
hozzá és végül azt a kívánságát fejez­
te ki, adja Isten, hogy a Gazdakör 
mindazt, amit oé ul tűzött ld, el is 
érje. Dr. Schick Károly elrök ezután 
berek esztel te a közgyűlést, kérve a ta­
gokat, hogy mindent kövessenek el 

.hogy a tagok száma növekedjék és, 
hogy minden gazda tagja legyen a 

. Gazdakörnek
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KERESKEDŐK és IPAROSOK

ISMERETTARA
Ipartörvény - Mestervizsgák - fogismeret - Kereske­
delmi Jog - Munkdsbiztosltás - Bankügyletek - Szám­
tan - Könyvelés - Levelezés - Kalkuláció • üzemtan
Háromszázöhren fejezetten iniaden tudnivaló

(Megjelenik könyv-alakban is.) 71 közlemény

Negyedik rész
Számfan

Úgy a tarát mint a pótsúlyt szokás kikerekiteni, azaz a Vn-nél kisebb 
részt mellőzzük, a Vi-nél nagyobb rész helyett 1 egészet számítunk. Eb- 

: ben a körben a leggyakoribb számolási feladat az, hogy meg van adva 
[ a bruttósuly és tara e/»-a s keressük a nettósulyt.

Pl. Valamely áruküldemény bruttó súlya 350 kg. tara Súlya 20"'»; 
hány kg. a nettósuly ?

100 kg. bruttósulyből 20 kg. a tara
350 kg. bruttósulyből x kg. a tara
X 20 = 350 : 100 

100X = 20 350 
„ 20 350 ^
X~ 100 ~ 70

A tara 70 kg; a nettósuly 350 kg. — 70 kg. “ 280 kg.
2. Valamely áru bruttósulya 400 kg., tarasulya 4•/», a szopratara V«V*. 

Mennyi a fizetendő súly 7
A bruttósuly l*/»-a 4 kg., ennek négyszerese 4Ve a tara, vagyis 16 kg. 

Btto 400 kg.
_Ta___________________ lßkg^

Ntto 384 kg.
A szopratarát a nettósulyból számítjuk ki. A nettósuly l*/»-a 3,84 kg. 

ennek fele a V*-os szopratara azaz 1,92 kg. Tehát
384 kg. — 1,92 kg. - 382,08 kg. a fizetendő súly.

ÉRTÉKLEVONASOK. az árengedményre vonatkozö felada­
tok, RABATT ÉS KASSZA-SKONTÓ
Az áruk értékét a fizetendő mennyiség és a kialkudott egységár alap­

ján számítjuk kL
Az árukat, adják — veszik;
1. súly szerint, ebben az esetben at ár 1 kgra vonatkozik; Ide eoroz­

ható az árak túlnyomó része, pl. só, cukor, káv$, gabona etb.
2. hossztiság szerint, amely esetben az ár 1 méterre vonatkozik pl. 

vászon, posztó, futószőnyeg stb.
3 szám szerint, mely esetben 1, 100, 1000 drb. 1 tucat, 1 gross, 1 vég,

1 doboz árát adják meg, pl. irótoll, szappan, varrótű, zsineg stb.
4. terület szerint, ebben az esetben az ár 1 m2-re vonatkozik pl.

bőr, táblaüveg stb. ^
5. térfogat szerint, ebben az esetben az 6r 1 literre vagy 1 ms-re 

vonatkozik, pl. bor, tej, fa, deszka stb.
A nagykereskedők és gyárosok igen gyakran árengedményben ré­

szesítik a Kereskedőket (viszontelárusitókat) ha azt akarják, hogy áruikat 
azok is velük egyenlő áron u. n. bolti áron, gyári áron adhassák el. Az 
árengedménynek ezt a nemet rabattnak hívjuk.

A gyáros árjegyzékében már úgy állapítja meg az egyes cikkek árát, 
hogy abból 10—3O'Vo rabattot engedélyezhet. Ha már most az egyes gyárt­
mányok drágulnak vagy olcsóbbodnak, a rabattot csökkenti vagy emeli.

Kiváló szerepet játszik a rabatt a könyvkereskedőknél, akik a köny­
veket a könyvre nyomott áron (bolti áron) adják el. Hogy a könyvkeres­
kedőnek is legyen haszna a könyvek eladásából, a kiadók a könyvet a 
bolti árnál olcsóbban adják a könyvkereskedőnek.

A rabattot is százalékban szokták megadni. A rabatt levonása után 
kapott árat nettóárnak mondjuk.

Pl. Egy cipőkereskedő elad egy hónap alatt 200 
180.— din. pr. pár 15“/o rabattal, és 250 pár nőlcipőt a 
20”/o rabattal. Mennyi a bevétele T

pár férficipót a 
16.— din. pd. pár

200 pár terficioő i din. 180.— 
15'/, rabatt

250 pár nőieipő á din. 160.— 
207, rabatt

30000 - din. 
5 400.- ,.

40 000 - din. 
8 000— „

30600.— din.

32 000 -
Bér Ac1 62 000.— „

Az ár a kötés feltételei szerint vagy készpénzfizetésre (za gotov no­
vae) vagy hitelre (na otplatu) értődik, aszerint, amint a vevő a vásárolt 
áruk értékét vagy rögtön (esetleg 3—14 nap múlva) az áruk átvétele 
után, vagy bizonyos előre megállapított idő leforgása után (1—6 hó) fizeti.

A kiskereskedők beszerzett áruikat csak bizonyos idő elteltével ad­
hatják el, s jutnak az áru értékéhez. Ezt veszik figyelembe a nagykeres­
kedők és gyárosok, amidőn áruikat a kiskereskedőknek hitelbe adják és 
csak egy bizonyos meghatározott idő múlva kötelesek kifizetni a vásárolt 
áru értékét

(Folytatjuk)

írem:
MA ESTIG LEHET JELENTKEZNI 
A FRUSKAGORAI SIVERSENYRE

A noviszádi Téli Sport Klub, mint 
ismeretes, holnap rendezi meg az 
irigi Vénacon IV. propaganda-si- 
versenyét, kezdók és haladók szá­
mára a szokásos versenyszámok­
ban.

A verseny érdekességét fokozza, 
hogy az egyes számok helyezettéi 
között 10.000 dinár értékű jutal­
mat osztanak ki, főleg a síeléshez 
szükséges gyakorlati tárgyakat, 
mint sítalpakat, ruhát, cipőt stb.

A verseny délelőtt 10 órakor kez­
dődik s az ebédszünet után, dél­
után 2 órakor folytatódik.

Benevezni ma estig lehet az 
egyesület titkárságánál, Kralja 
A’.ekszandra 21, 1. emelet, kivételes 
esetekben a verseny helyszínén is 
fogadnak el nevezéseket, vasárnap 
délelőtt 9 óráig.

A magán-autózás tegnapi hírünk­
kel ellentétben a versenyre is tilos, 
az autóbuszjárat azonban az ille­
tékes hatóságok engedélyével kor­
látlan lesz.

A versenyre értékes serleget 
ajánlott fel Jevrem Tomics testne­
velési miniszter, továbbá Jovan Ra­
ck) je vies dunai bán, Milorád Petro- 
vics tábornok hadtestparancsnok 
és más előkelőségek.
---------------«««(-IHHv ^---------------

KUGLi HÍREK
A sztáribecsei Javén túsz eerlcg- 

tornáj&ra ezidoig 40 csapat nevezett
be. Tekintettel arra. hogy a meghí­
vók kibocsájtisa és a lezárási határ­
idő között kevés idő állt rendelke­
zésre, a rendező egyesület úgy hatá­
rozott, hogy a benevezést 6 nappal, 
azaz február 7-én déli 12 óráig meg­
hosszabbítja. A serlegtorna mérkő­
zései azonban az eredeti terv szerint 
február 4-6n megkezdődnek. Itt em­
lítjük meg, hogy a nagyobb helysé­
gekben a kővetkező sorrendben tör­
ténnek a ledobások: Február 4: Od- 
zsacin. Február II: Noviszádon. Szu- 
boticán és Szrbobránban. Február 
18: Szomborban, Adán, Novivrbá- 
szon és Kulán. A Juventusz értesíti 
a vidéki klubokat, hogy a serlegtor­
nára vonatkozó összes információkat: 
a kővetkező sportférfiaknál is meg­
kaphatják: Noviszádon: Fodor Fe­
rencnél, a Venae titkáránál. Szubo- 
ticán: Kőhalmi Pálnál, a Napredak 
titkáránál. Szomborban: Magyar Ist­
vánnál, * Katii. Legényegylet elnö­
kénél.
------------ *««(11111)»»»------------

Rövid spot tűire#
Nisben vasárnap Nis—Beográd 

városközi ökölvívó mérkőzés lesz. A 
verseny keretében Luka Popovics — 
Lazar Dzsepina bemutató mérkőzést 
rendeznek,

Garmisch-Partenkirchenben ma 
délután német-magyar válogatott 
jégkorongmérkőzés lesz. A mérkő­
zés győztese valószínűleg végleges 
tornagyőztes lesz, mert ez a két csa­
pat a mezőny legjobbja.

A magyar ökölvívó csapatbajnok­
ság vasárnapi mérkőzései: BTK— 
Beszkárt és FTC—B. Vasutas. A
bajnokság esélyese az eddigi ered­
mények alapján az FTC



j.f

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy sző 1— dinár, vastagbélül 2.— di­
nár A legkisebb- apróhirdetés ára 12 — dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután S óráig szombaton déli 12 óráig veszünk fel A hirde­

tési adó a hirdetöfelet terheli

állást keres KERESLET

ÍJjgcftjeli Vfság

Uránia Mozi - Noviszád

Tóth Ede remek magyar népszínműve

\ falurossza
rószerenben

Daffia Margit, Cregas Jtoffán, 
Somogyi Erzsi, kézsaóegyi Kálmán

Rendezte Pásztor Bel*
A mag . ar film y irtás c oda műve II

Jegvek eJővítr ben az Vrania móri péwrtaránil 
kaphatok — Telefon 40 31

Gondos/iodjétt ideiében tíelyrSl

IIAUOM
csepp ezerjó »Növényharmat« elég 
bedörzsöl;sre, vízzel szájöblitésre, koc 
kacukron elszopogatva, stb. Vigyázat! 
Csak törv. védett zöld csomagolásban 
valód ! Ara patikáit ban. üzletekben 
most 14.— dinár. 649

□ 1946 FEBRUÁR 2 □

AMERIKA MOZI Temerln
Ma éa holnap

Az első magyar filmoperett! Bemutatásra kerüli

VIKI
Főszereplők: Bársony Rózsi, 'ávor Pál, Ha­
bos Gyula. Zenéjét Ahrahám Pál szerezte. Elő­
adások: szomba'on este 8 órakor, vasárnap csak 

délután 3 es 5 orakor

ADÓSZAKÉRTŐ könyvelő órabérért 
könyvelést vállal. »A jó tanács m?g- 
f zethetetlen* jeligére meghívást a lap 
kiadójába kér. 665 1

EGYEDÜLÁLLÓ villát keresek bér­
be március 1-re: 3—4 szoba, komfort. 
Ingatlanforgalmi iroda, Noviszád, Zse- 
lyezn cska 1. 671

MAKULATÚRA napi áron kaphatói 
a Pravdánál, Noviszád, Bulevard Kra- 
lylce Marije 17. 630

KOFFER GRAMOFONT megvételre 
keres Somogyi Ilonka, Noviszád, Sztre- 
lyacska 2/a. 677

BICIKLIVEL rendelkező kifutó- 
fiu felvétetik. Cim a kiadóban. 688

NE HAMARKODJA ÖN EL üzleti 
könyveinek lefektetését, hanem fordul, 
jón előbb szakemberhez s így sok fe­
lesleges gondtól szabadul meg. Bor­
bély Lajos professzionista könyvszak­
értő, Noviszád, Postíah 75. Lakás: 
Kra’ya Petra II. 162. számú ház mel­
letti uj uccában.

TŰZHELYEK, kályhák legolcsóbban 
SZENES vasüzletben SZUBOTICAN.

UTRAVALO

KÜLÖNFÉLE

Mezőgazdák S
Ä ncistmz rendkívül hasznos növényi

Jelentkezzek ide'éoen a termelés míall kerületi képviselőnknél, 
ameniiYioen otl nem lenne képviselőnk, írjon egyenesen

hozránk.
01 van kőz«?ége1<be, ahol eddi i nem termesz­
tettek ricinusz\ de azt termeszteni szereti ék.

megbízottakat keresünk
HR3VAI 6 KOMP. olajgyár, 11031188*

DR. FLLIi'ON CREME a modern 
kozmetika remekműve, a legjobb és 
legkedveltebb zsirtalan nappali krim. 
Apoteka Küchler, Vráac. 2474

íme egy mondatban a legszebb élet­
program, amit magunkkal vihetünk az 
cletuton végig: — »Az emberek álta­
lában szépek szeretnének lenni és jól 
akarnék cink Én jó szeretnék lenni 
és szépen akarok élni!«

Fíflf Wdndcrer'Audí-Horch D.K.W.
gépkocsi képviselet 

PIRELLI autógumi 
autó alkatrészek, felszerelések, 

AUGUST K UTA LEK, NOVISZÁD, 1
Kralja Petra II. 64—31. Telefon 3i-06

SZFPLÖT, pattanást hámlást, orr- 
vörösödért és más arctisztátlanságot 
pár tégely ha.-ználata utján b'ztosar 
eltüntethet DARUVARI krém mindéi 
szaküzletben kapható lláromsarkos 
nagy doboz 15 —, kis doboz 7 50 di 
nár Postán küldi: BLUI.I gyógyszer j 
'ár. Szubotica.

Uredalilvo i admtaietracija 
SierticnSüit» 4« Itladóhiyalat i 

Nov'exád, Kr. Petr* '1, if,, „,Ki 50 
Telefon ■ 21 37, éjjel 20 58
Felelős kiad Andráe Dezső 

* Mm«» •»* m», E.'azseU Ferenc 
Preiplata — Előfizetés:

ißy hír................................. ..... dinár
(kihordó útján 3C dln.i 

Három hóra 80-— dinár
ikihordó útján 86 j n„

Félévre................................. 160-- dinár
(klboidó útján 172 dln.i 

zlazi svakodnevno Me.j;cienlk napon'a 
Pol'.íe' ovn’ráfun — PojMcsekkszámia: 

tieograd, 59 754. Za<i(tb, 46.692

— Nos, őrnagy ur, mit szól 
hozzá? — kérdezte közben Malló- 
ry, — igazat mondtam? Ehhez 
fogható jó vendég őt csak Ma- 
.gyarországon találhatni, sehol má­
sutt a föld kerekségén.

Az a jtó nyitva volt s jól kihal-J 
látszott a beszéd.

— Magáért ezért a levesért ér-, 
demes vo't k fogatni, — fe'elte : 
elégedetten az őrnagy. — Vendég-1 

'ős! Még eery tányérral ebből a jó­
féle leveshői! Sok hussa! ám, bé­
kás!

Mire a következő fogásra került 
a sor, a külső helyiség kezdett be­
népesedni

Az őrnagy és MaVórv kísérői 
ellátták a lovakat s egymás után 
léptek he, hogy egyenek és igya­
nak.

Apagyi néhány szót odasugott 
Mókának, akinek az arcán örven­
dező vigyorgás villant át.

Mikor aztán az őrnagy és Mal- 
lóry embereinek figyelmét már 
teljesen lekötötte az étkezés, Miska 
és Apagyi szép lassan, észrevétlen 
eltávozott.

Az istállóba mentek a lovaikért.
Közben Mislka beugrott egy 

percre a kocsiszínbe, ahol az őr­
nagy hintája állott s a kerekek kő- 
rfll tett-vett valam't.

Olyan elégült ábrázatlal távo­
zott, mintha aranyakat lelt volna 
a kerekek alatt, |

Apagyi ezalatt az istál’óban az 
idegen lovakat nézegette, majd 
így szólt a szalmaágyon heverésző 
emberhez, aki a vendéglős kocsisa 
volt:

M'i FT

tor&nefrn

13961
— Hozzál barátom két veder vi- ' 

zet, a lovainknak. Nesze a fárad­
ságodért.

Pár darab aprópénzt dobott az
ágyra.

A kocsis szaladt a vedrekért s 
az udvarra ment a kúthoz.

Apagyi gyorsan a legjobb és 
legszebben ápolt lovakhoz sietett 
s pár pillanatig 
velük.

— ...este lesz, mire folytathat­
ják az útjukat.

— S ekkor mi már árkon-bok- 
ron túl leszünk! Hahaha!

— Vigyáznunk kell azonban, 
hogy a fenséges asszony csak ak­
kor keljen útra, ha ezek már be­
vergődtek Bécsújhelyre. Nincs

_______ ____  szükség rá, hogy útközben talál-
foglalatoskodott j kozzanak ve'iik.

— Majd megmondom Szőllősy-IMire a kocsis a vedrekkel meg-1 ,ne^’.m^?. Menegattinak is, — he 
á lt az istálló előtt, már kife'é ve- I 
zette a 'ovát Apagyi s Miska is í 
hasonlóképpen a magáét. j

Mután megitattak, nyeregbe 
szálltak és el-kivágtattak Bécsúj­
hely fe'é.

— De hát én szeretném látni a 
ka'amajkát is, nagy jó uram, — 
szólt Miska vigyorogva, amint a i 
faluból kiértek. j

— Hát képze'd magad e'é, dm- 1 
bórám, — felelte derültem Apagyi. | 
— A lovak tíz percnyi ut után 1 
megvadulnak ...

— ... a kerekek kiesnek ...
— ... az őrnagy ur meg a báró 

ur...
— ... földre pottyan ...
— ... a kocsi rájuk borul...
— ...a lovak elfutamodnak ...

Íveseit M:ska.
Megsarkantvuzták a lovakat s 

d:ada!masan nyargaltak vissza az 
özvegy udvarába.

A fejedelemasszonyt Apagvi a 
legnagyobb fölindu'ásban talá'ta.

Sem Kertzl, sem Lehmann nem 
volt már jelen: Sarolta hercegnő 
az asztalnál ült és imádkozott, 
közben ki-kicsordu'tak a könnyei 
és válla megremegett.

Már este’edett.
— Istenem, Apagyi, — rebegte 

a feiedelemasszonv, mikor a fél­
homályban meg'smerte a belépőt.
— baráta'nk már a várba mertek 
s egy fé'óra mu'va e'dől a do’oq! 
BizhaMmk a sikerben, mondja men 
őszintén!

Bátorság, fenséges asszony,
— mondotta Apagyi szilárd han-1

gon, — most már nem érhet ben­
nünket semmi meglepetés. Hor­
váth még itt van?

— Nincs, kevéssel ezelőtt elhaj­
tott a megjelölt he'yre. Én is men­
ni akartam, de ő ellenszegült.

— Nagyon helyesen tette, fen­
ség. A fejedelem ur őfenségének 
nem szabad egy pillanatot sem 
veszítenie; a bucsuzkodással el­
vesztegetett idő esetleg az életebe 
kerülhetne!

— Belátom, hogy igazuk van, 
suttogta lemondóan a herceg­

nő, — de azért mégis borzasztó 
ez. Mikor látom újra, Istenem,* te­
remtőm!

Az későbbi kérdés, fenséges 
asszonyom. Egyelőre a legfőbb 
cél az, hogy <5 minél gyorsabban 
és biztosabban veszélyen kívül le­
gyen.

Igaz, igaz, de mégis nagyon 
fáj, hogy egy szót, egy tekintetet 
se vá'thatok vele!

E:megyek, fenség, hogy még 
néhány dolognak utánanézzek. Ad­
dig méltóztassék elökészü ni az
utazásra! Menni fog minden, mint 
a kar kacsapásl

A fáradhatatlan ember újra lóra 
pattant s elvágta-tott a Lajtha part­
éi“'’3’ ahhoz a füzeshez, amelyben 
Zborói Horváth Zsigmondnak kel­
lett várakoznia a fogattal.

Horváthot és a fogatot kijelölt 
he,yen ta’álta: odavezette a lovak 
szerszámának a zörgése.

A fái kihalt vö t, lassan köd 
ereszkedett le, amely még inkább 
siettette az alkonyalot.

íFolyiatiuk)
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